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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 

 

 

Σε απάντηση της με αρ. πρωτ. 624/04.11.2024 που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων  

από το Βουλευτή κ. Μπούμπα Κωνσταντίνο, με θέμα «Ασφυκτικές καταστάσεις 

έντονης δυσοσμίας και αναπνευστικών προβλημάτων των κατοίκων Μελενεκιτσίου 

και Παλαιοκάστρου του Δήμου Ηράκλειας λόγω λειτουργίας του παρακείμενου ΧΥΤΥ 

Παλαιοκάστρου Σερρών», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 

Αρχικώς επισημαίνεται ότι τα ζητήματα που τίθενται στην ερώτηση δεν εμπίπτουν  στις 

αρμοδιότητες του Υπουργείου Υγείας.  

Ωστόσο σας ενημερώνουμε ότι το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας έχει εκπονήσει το  

 θεσμικό πλαίσιο σχετικά με τη διαχείριση, τη λειτουργία και την περιβαλλοντική αδειοδότηση 

χώρων διαχείρισης αποβλήτων.  

Ειδικότερα, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία υπεύθυνος φορέας λειτουργίας του έργου, 

είναι ο Περιφερειακός Σύνδεσμος Φορέων Διαχείρισης Αποβλήτων (ΦοΔΣΑ) Κεντρικής 

Μακεδονίας. Ως φορέας της λειτουργίας έχει και την ευθύνη για την τήρηση των όρων που 

επιβάλλονται από την Απόφαση Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ), για την αποτροπή 

ρύπανσης ή άλλης υποβάθμισης του περιβάλλοντος και της Δημόσιας Υγείας, καθώς και για 

την έγκαιρη λήψη μέτρων αντιμετώπισης τυχόν δυσλειτουργιών. Στο πλαίσιο των μέτρων της 
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ορθής λειτουργίας εντάσσεται και η ελαχιστοποίηση των επιπτώσεων από την έκλυση 

δυσάρεστων οσμών σε συμμόρφωση των διατάξεων περί των επιτρεπόμενων ορίων εκπομπής 

ρύπων. 

Επιπλέον, αρμόδιοι για τον έλεγχο τήρησης των Περιβαλλοντικών Όρων και εν γένει των 

περιβαλλοντικών επιθεωρήσεων είναι οι αρμόδιες υπηρεσίες των Αποκεντρωμένων 

Διοικήσεων και των Περιφερειών σε έργα και δραστηριότητες της χωρικής αρμοδιότητάς τους, 

ανεξαρτήτως της κατηγορίας του έργου ή της δραστηριότητας και τα Κλιμάκια Ελέγχου 

Ποιότητας Περιβάλλοντος σε έργα και δραστηριότητες της χωρικής αρμοδιότητάς τους. 

 Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι το Υπουργείο μας διαβίβασε αρμοδίως την εν θέματι ερώτηση 

στη Διεύθυνση  Υγειονομικού Ελέγχου και Περιβαλλοντικής Υγιεινής της Π.Ε. Σερρών, η 

οποία απάντησε ως εξής: «η Υπηρεσία μας δεν έχει γίνει δέκτης παραπόνων για οχλήσεις των 

κατοίκων Μελενικιτσίου και Παλαιοκάστρου Σερρών, σχετικά με τα αναφερόμενα στο 

έγγραφο του Βουλευτή για δυσοσμία και αναπνευστικά προβλήματα που προκύπτουν από τη 

λειτουργία του ΧΥΤΥ Παλαιοκάστρου». 
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